

## 美国

## 全球首名活体猪肾移植患者去世

美国马萨诸塞综合医院日前发布消息说，世界首位接受经基因编辑的猪肾脏活体移植的患者——现年62岁的理查德·斯莱曼于手术近两个月后死亡。

据外媒报道，斯莱曼曾是一名终末期肾病患者，多年来一直患2型糖尿病和高血压，曾长期透析，于2018年接受了人肾脏移植手术，但几年后其移植的肾脏出现衰竭迹象，不得不于2023年恢复透析。后来，斯莱曼出现血管通路相关并发症，医生建议其接受猪肾脏移植。美国食品和药物管理局基于“同情使用”规则批准了这项移植手术。

今年3月16日，马萨诸塞综合医院经过4小时手术，成功将经基因编辑的猪肾脏移植入其体内。斯莱曼于4月出院，医生当时预计这颗移植肾脏可以为他延长数年寿命，但同时也承认异种移植可能存在许多未知风险。

马萨诸塞综合医院11日发表声明说，没有迹象表明斯莱曼的死亡是由肾脏移植造成的，“我们对他的信任和推动异种移植领域发展的意愿深表感激。”

可供移植的器官短缺是全世界面临的医学难题。美国非营利机构“器官共享联合网络组织”的数据显示，仅美国就有超过10万人等待器官移植。异种移植被视为未来解决人类移植器官短缺最可能的方向之一。近年来，在基因编辑等新技术推动下，以猪作为供体的异种移植取得较大进展。

此次美国实施的猪肾脏活体移植手术使用了经过69处基因编辑的猪肾脏，包括“敲除”会引起人类排斥反应的基因、添加一些人类基因以改善器官与人体的兼容性等。此外，研究团队让猪体内的逆转录病毒基因失活，以防相关病毒影响接受移植者。

据新华社

## 日本

## 结婚份子钱多 年轻人压力大

日本人结婚时，受邀参加婚礼的亲友也有“随份子”的习俗。但不少年轻人表示，如今份子钱标准有点高，赶上结婚“高峰期”，会让人深感压力。

据日本“天空新闻24小时”网站近日报道，当前，日本份子钱的“行情价”是3万日元（约合1393元人民币），这对亲戚或密友而言算不得大数目，但实际上，参加婚礼时，无论亲疏远近，最少都要给这个数目。如果是情侣或夫妇两人出席婚礼，那么两个人要各出一份钱。

在线婚礼策划网站Rexit近日就份子钱进行调查，收集了361名日本年轻人的回答，其中，38.7%的受访者年龄在20岁至29岁之间。当这些二十多岁的人被问及“你觉得婚礼上给3万日元份子钱多吗”时，64.3%的人选择“是，这很多”。

日本国税厅2023年统计数据显

示，20岁至24岁日本年轻人的平均年收入为273万日元（12.7万元人民币），25岁至29岁为389万日元（18万元人民币）。20岁至29岁群体中，19%的人每月一分钱都攒不下，15%的人能攒下不到5000日元（232元人民币），18%的人能攒下5000至1万日元（232至464元人民币），21%的人能攒下1万至3万日元。这就难怪在亲友密集结婚的春秋两季，不少日本年轻人会“压力山大”。

不过，依照“天空新闻24小时”网站说法，日本的新婚夫妇往往仔细筛选参加婚礼的宾客名单，不会邀请那些不熟的人到场，因为大家都清楚，某种程度上，请柬是和经济负担捆绑在一起的。

此外，按照日本传统习俗，新郎新娘还会向宾客赠送“回礼”，如精美点心、手巾或餐具，以表谢意。

（据新华社 荆晶）

## 南非

## 废墟下被埋116小时 一男子获救

南非西开普省乔治市一栋在建楼房6日坍塌，迄今已造成至少13人死亡。一名男子在废墟下被埋116个小时，于11日成功获救。

依据当地政府公告，这栋在建楼房6日下午坍塌，当时现场有81人，救援行动随即展开。截至11日已有13人确认死亡，29人获救，39人下落不明。

西开普省省长艾伦·温德说，警方现阶段正使用指纹、DNA技术和照片展开身份识别工作，难度不小。

最近获救的男子名叫加布里埃尔·古安贝，现年32岁，是一名建筑工人。法新社援引救援行动负责人

科林·戴纳的话报道，救援人员掀开厚板，听到废墟里传出呻吟声，便停下来喊了几声，得到回应。

戴纳说：“他告诉我们双腿被东西压住了，我们非常担心，因为（压的）时间太长了。”

经过数小时努力，救援人员终于救出古安贝。当地政府在一份声明中说，他“仅受轻伤”，恢复情况不错，“精神状态良好”。在当地政府发布的一段视频中，古安贝说：“我现在没事了，一切都好了。谢谢你们。”坍塌建筑的建设方案去年7月获批。目前尚不清楚事故原因。

（据新华社 王鑫方）

## 德国

## 举行“手指摔跤”赛

一场别开生面的“手指摔跤”赛12日在德国巴伐利亚州举行，超过150人参赛。按照传统，参赛者均为男性，本届赛事的最年长参赛者是一名七旬老翁。

据美联社报道，超过150名选手12日齐聚巴伐利亚州贝恩博伊伦村，参加这一全国性赛事的角逐。比赛地点设在啤酒帐篷内，大约1000名观众喝着啤酒、嚼着香肠、听着音乐，热热闹闹围观比赛。

“手指摔跤”赛流行于德国南部地区和邻国奥地利。比赛时，两名参赛选手分别坐在桌子两端，各用

一根手指勾住皮圈“拔河”，往往几秒钟便可决出胜负，胜者晋级下一轮。选手们大多用中指勾住皮圈，由于比赛激烈，往年常有选手出现脱臼、肌肉拉伤等情形。

德国高奥尔山手指角力协会成立于1961年，负责组织本年度赛事。该协会会长玛丽-特蕾泽·艾尔施托克介绍，今年的参赛者中，年纪最小的15岁，最大的70岁。“这项传统在这一地区的啤酒屋和酒馆里已经保留了很长时间，”艾尔施托克说，它曾是当地居民解决纠纷的一种方式。（据新华社 杨舒怡）

## 印尼

## 西苏门答腊省洪灾已致41人丧生

受持续强降雨影响，印度尼西亚西苏门答腊省部分地区日前发生洪灾。救灾部门官员13日说，灾害已造成至少41人丧生，仍有17人下落不明。

据法新社报道，11日晚间，持续数小时的强降雨在西苏门答腊省阿甘、塔纳达诺尔等地引发洪水、泥石流以及马拉皮火山的冷熔岩流，导致当地民众多人伤亡。冷熔岩流指被雨水从火山斜坡冲下的物质，包括火山灰、火山砂和砾石等。

西苏门答腊省救灾部门官员伊勒哈姆·瓦哈卜告诉法新社记者，截至12日晚，发现37名遇难者，但遇难人数今天上午增加，达41人。

救援人员、警察、军人等约400人正在搜救失踪民众。印尼国家抗灾署在一份声明中说，洪灾导致当地大约200栋房屋被毁，包括稻田在内的72公顷土地受损。在阿甘县，至少159人被疏散到附近学校的建筑中。（据新华社 蒋国鹏）

## 泰国网红猕猴因过度肥胖去世



泰国网红猕猴“哥斯拉”，在市场摊位长期被人类豢养，因其圆滚滚的身材走红，吸引超多粉丝前来喂食，最终因过度肥胖患多种疾病死亡。在生命的最后几周，哥斯拉在医院与主人团聚，5月6日在主人怀里离世。哥斯拉体重一度飙至19公斤，几乎是正常健康猕猴的两倍，病逝时仅6岁，一般正常的健康猕猴寿命能到30岁左右。

据《都市快报》

## 银企数字化转型的“双向奔赴”

兴业银行呼和浩特分行创新推出了“财资云+交易链订单系统”组合产品。在付款端，实现跨行账户统一视图，资金、票据集中管理；在收款端，对接钢铁工业云平台，实现多银行账户订单收款自动对账，现金、票据交易下订单信息流和资金流一一对应，无需手工键入收款匹配确认，实现完全线上化订单收款。

兴业银行呼和浩特分行“财资云+交易链订单系统”项目不仅实现了兴业银行系统内的首单落地，

更具有良好的复制推广作用，也有效解决了企业银行账户多、管理难度大等问题，提升了资金运用效能，以及相比于繁琐的人工对账，系统的自动对账方式显著提高了准确率与时效性，极大提升了企业的管理效率，为企业转型升级注入了强劲动力。同时，针对不同类型企业的需求，“财资云”还可提供基础、进阶及定制化的特色服务，满足大中小各类企业的不同金融服务需求。

（徐媛红）